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TD de thermodynamique appliquée
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Exerciel :

On considére une centrale thermique fonctionnant selon un cycle de Rankine élémentaire
idéal, figure 1. La vapeur d’eau entre dans la turbne a 3MPa et a 350°C et condensée dans le
condenseur a une pression de 75 kPa. Déterminer le rendement de ce cycle.

15 kPa

Exercie 2 :

Considérant une centrale thermique fonctionnant avec de la vapeur. La vapeur sort de la
chaudiére et entre dans la turbine a 3 MP. Cette vapeur d’eau est ensuite condensée dans le
condenseur a une pression de 10kPa.
Détermner le rendement thermodynamique du cycle dans les cas suivants :

1. La centrale thermique est surchauffée a 350 °C (a);

2. La centrale thermique est surchauffée a 600 °C (b);

3. La pression dans la chaudiere est augmentée a 15MPa sachant que la température a

I'entrée de la turbine est maintenue a 600°C (c).
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Exercice 3 :

Soit une centrale thermique fonctionnant selon un cycle de Rankine idéal a resurchauffe,
figure 3. La vapeur d’eau entre dans la turbine a 15 MPa et a 600 °C. Cette vapeur est
condensée dans le condenseur a une pression de 10kPa. Si I’humidité a la sortie de la turbine a
basse pression ne dépasse pas 10,4% déterminer :

La pression a laquelle la vapeur doit étre resurchauffée; Le rendement du cycle de Rankine ;
On suppose que la vapeur est resurchauffée a une température d’entrée de la turbme haute
pression.
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Exercice4 :

On consideére une centrale thermique & vapeur fonctionnant selon un cycle de Rankine idéal a
soutirage avec un réchauffeur. La vapeur entre dans la turbine a 15 MPa et 600°C et
condensée dans le condenseur a 10KPa.

Une fraction de vapeur est soutrée a 1.2 MPa et envoyée dans un réchauffeur R. Le
réchauffeur utilis€ est a mélange.

Déterminer la fraction de la vapeur soutirée de la turbine et le rendement du cycle.
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